

Алсу САГИТОВА,
главный редактор газеты

Возвращение к национальным корням



(Возрождение)

Тюмень

Награды газеты

На фестивалях СМИ Тюменской области неоднократно были лауреатами в разных номинациях.

Редакция газеты «Янарыш» имеет Благодарственные письма Губернатора Тюменской области, областной Думы и Союза журналистов России, Всемирного конгресса татар а также:

- Диплом I степени в номинации «Народный депутат» в областном творческом конкурсе «Люди земли Тюменской»;
- Диплом II степени в областном конкурсе СМИ «Тюменский законодатель» в номинации «Наши депутаты».
- Почетная Грамота Ассоциации аграрных журналистов за информационное сопровождение приоритетного национального проекта «Развитие АПК».
- «Хрустальное перо» по номинации «Родной язык» для СМИ, работающих на татарском языке за пределами Республики Татарстан.

Первый номер областной татарской газеты «Янарыш» вышел 15 сентября 1990 года. Вот уже 22 года верой и правдой служит она своему читателю. Ее любят и ждут в маленьких и отдаленных татарских деревушках и больших селениях, городах Тобольске, Ялуторовске, Тюмени.

«Своего верного, искреннего друга, самого доброго и надежного советчика, помощника, собеседника» (так отзываются о газете ее читатели) ценят и уважают за бережное отношение к духовному наследию родного народа, за интерес к судьбам людским, за равнодушие и активную позицию.

«Янарыш» была создана и учреждена как орган Тюменского областного Совета народных депутатов, в настоящее время учредителем является департамент информационной политики Тюменской области.

Трудный этап становления пришлось преодолеть маленькой татарской газете. Полное отсутствие профессиональных журналистских кадров возместили люди с высшим педагогическим образованием.

Пришлось заново создавать полиграфическую базу, готовить кадры журналистов, решать вопросы с бумагой, с размещением редакции. Учредители без задержек приняли соответствующую

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В ЛИЦАХ

заводе АТЭ. В 1992–2000 гг. – руководитель пресс-центра администрации г. Тюмени.

Член Союза журналистов СССР. «Ветеран труда» (1985).

Имеет Почётные грамоты и Благодарности за многолетний добросовестный труд.

ХОХЛОВА Вера Ивановна

(09.09.1957, п. Турнаево,

Р. Татарстан).

Окончила Челябинский институт культуры, общественный факультет журналистики при этом вузе (1982).

С 1992 г. – в газете «Тобольская правда»: корреспондент отдела промышленности и строительства; с 2009 г. – обозреватель по вопросам строительства, транспорта и ЖКХ.

Член Союза журналистов России.

Награждена Почетной грамотой Губернатора Тюменской области.



щие решения и выделили необходимые средства. В итоге редакция одной из первых среди областных газет приобрела компьютерную систему для предпечатной подготовки.

Сегодня газета выходит на восьми полосах один раз в неделю. Стабильный тираж (3600–3800) свидетельствует о том, что она нашла своего читателя.

Областная газета «Янарыш» выполняет самые разнообразные функции: это и источник информации, и средство для чтения на татарском языке, и место общения людей, хорошо знающих друг друга, живущих в разных уголках края. Материалы публикуем под основными рубриками газеты:

«Семейный очаг», «Нам пишут», «Родник любви», «Читайте детям», «Поэзия», «Вера», «Здоровье. 1001 совет», «О, язык родной». В каждом номере раздел «Область вчера, сегодня, завтра». Большое внимание уделяем национальным проектам: это – «Доступное жилье», «Развитие АПК», «Здоровоохранение», «Образование», «Самообеспечение».

В газете можно найти материалы обо всех сторонах жизни своего народа. Изучение и сохранение родного языка, вопросы культуры, образования, воспитания, состояние религии, молодежного движения, проблемы сельского хозяйства, жизнь людей в Заболотье, межнацио-

нальные отношения, результаты перестройки, реформ, духовная и материальная жизнь людей – вот основные направления статей, очерков, публикаций.

Культурное обслуживание населения, проведение национальных и религиозных праздников на страницах газеты отражаются по-особому, приподнято, колоритно, можно сказать, даже торжественно. Концерты приезжих видных артистов не остаются незамеченными сотрудниками редакции. Газеты, журналы, издаваемые в Татарстане и в других регионах, всегда находят свое место на рабочем столе работников; интересную найденную новинку охотно применяют в своей работе.



Они стояли у истоков создания газеты.

ЦЫГАНOK

Алексей Павлович

(25.03.1945,
д. Ново-Александровка
Новосибирской области).

Окончил Ново-
сибирский сельско-
хозяйственный ин-
ститут (1973).

В журналистике
– с 1966 г. Начинал
трудовой путь в га-
зете г. Куйбышева
Новосибирской об-
ласти. С 1975 г. –
корреспондент Юргинской район-
ной газеты «Призыв».

Член Союза журналистов Рос-
сии.

Награждён Почётным знаком
Союза журналистов России «Честь.
Достоинство. Профессионализм»
(2007), отмечен Благодарностью
Министра культуры и массовых
коммуникаций РФ (2006).



По Заболотью.



Экскурсия в редакцию учеников из Тобольска.



Встреча коллектива с учениками д. Казанка Вагайского района.

Много пишем об известных татарах, распространяя опыт их жизни, пропагандируя их служение своему народу, рассказывая о их жизненных взлетах, раскрывая причины успехов в жизни.

Много светлых и грустных событий пережила за это время молодая национальная редакция. Но она всегда держала верный курс на укрепление дружбы наций в нашей многонациональной области, на сохранение самобытности, истории, фольклора сибирских татар, зародившегося на Тюменской земле.

Лидером народа может стать тот, кто умом, душой и сердцем воспринимает все то, что присуще этому народу, кто отлично знает его прошлое, кто живет его заботами и чаяниями, кто заботится о его будущем. Азат Гизатович Сагитов, наш первый редактор, был ярким лидером татар, живущих в Западной Сибири, их идейным вдохновителем, организатором духовной и материальной жизни. Вот почему он не жалел сил, энергии для развития татарской культуры, для претворения в жизнь обычаев, традиций нашего народа. Как маяк, он будет гореть долго и ярко, красиво. За годы его

руководства (почти пятнадцать лет) газета приобрела большой авторитет и признание читательской аудитории и общественности Тюменской области.

Азат Гизатович сумел создать спаянный, грамотный, трудоспособный, талантливый коллектив редакции, который не только профессионально выполняет свои обязанности, но и прививает любовь к татарскому языку, увлеченно рассказывает о людях, обычаях, исторической общности татар.

Газета пользуется большой популярностью, любовью и признанием и является гордостью татарского населения области, в чем основная заслуга эрудированного, грамотного и глубоко культурного редактора Азата Гизатовича Сагитова.

Идейным вдохновителем редакции газеты одним из первых стал Якуб Камалиевич Занкиев. Сагитов и Занкиев друг друга знали давно, работая на ниве просвещения в Тобольском районе. Якуб Камалиевич был старшим другом, литературным советчиком и надежной опорой редакции газеты. Много раз он письменно обращался в руководящие орга-

ны в защиту «Янарыш», с Азатом Гизатовичем вместе взрастили и лелеяли газету.

С первых дней газета выходит своевременно, без единого срыва.

Количество работников, согласно штатному расписанию составляет 15 человек, из них 6 творческих, есть собственный корреспондент в г. Тобольске.

Коллектив редакции благодарен всем, кто поддерживает газету: правительство области, депутатов Государственной, областной и городской Дум. Настоящими друзьями «Янарыша» стали Юрий Михайлович Конев, Иван Филиппович Кнапик, Ахтям Хамитович Каюмов. Они приходили в редакцию, интересовались ее делами и проблемами. Азат Гизатович опирался на них, всегда чувствовал их плечо.

У газеты в настоящее время десятки активных общественных корреспондентов, большой авторский актив. Вокруг неё сплотились лучшие представители интеллигенции, энтузиасты. Почти десять лет существует при редакции клуб «Литературная Тюмень», членами которого являются активные внештатные корреспон-



Сотрудник редакции – участница конкурса красавиц.



Встреча с с поэтами из Татарстана.

денты, члены Союза журналистов, поэты, ученые. В конце года члены клуба и редакция подводят итоги объявленных конкурсов по четырем номинациям: поэт года, рассказчик года, публицист года и подписчик года. Победители награждаются Благодарственными письмами и денежной премией из фонда спонсорской помощи.

С июля 2006 года на базе редакции готовим радиопередачу на татарском языке – «Дусларга сукмак» («Тропинка к друзьям») – выходит она на канале «Регион-Тюмень».

Ежегодно организуем совместную поездку коллектива редакции и активных членов молодежной организации «Яшь буын» («Молодое поколение») с концертной программой в какой-либо район, где проводим встречи с главой района и населением. Вручаем Благодарственные письма и памятные подарки активным корреспондентам, друзьям и помощникам газеты. Учителям за поддержку в подписной кампании и за тесную связь учеников с газетой.



Коллектив сегодня.

В тесной связи работаем с национально-культурными автономиями, городскими, районными центрами татарской культуры, с Тюменским госуниверситетом, социальной академией г. Тобольска и Институтом усовершенствования учителей.

Выезжаем по приглашению Всемирного конгресса татар и Агентства по печати и массовым коммуникациям республики Татарстан в Казань, на семинары, круглые столы, мастер-классы, праздничные мероприятия.

Согласно договору с ОАО «Татмедиа» для размещения информации один раз в месяц предоставляем дополнительно восемь полос.

Правительство области видит и ценит работу небольшого коллектива редакции «Янарыш».

Газета стала настольной для учителей татарского языка и литературы, работников библиотек, религиозных деятелей, для активистов татарской общественности – для всех татар, населяющих Тюменскую область.

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

В ЛИЦАХ

Ч

ЧЕКУНОВ

Сергей Анатольевич

(15.12.1961, д. Окунево Бердюжского района Тюменской области).

Фотокорреспондент, по совместительству – водитель Бердюжской районной газеты «Новая жизнь».

В редакцию пришел в декабре 1981 г. сразу после службы в армии.

Участник областных фотоконкурсов.



ЧЕРНЫШЁВ

Юрий Григорьевич

(17.01.1939, г. Тюмень).

После окончания средней школы работал фотолаборантом в центральной лаборатории Тюменского завода АТЭ. Окончил Московский заочный университет кинофотожурналистов. С 1956 г. – фотокорреспондент газеты «Тюменский комсомолец», с 1960 г. – фотокорреспондент «Тюменской правды».

Член Союза журналистов СССР с 1965 года.

Награжден медалью «Ветеран труда», бронзовой медалью ВДНХ СССР, Почетным знаком Союза журналистов России «Четвертая власть. За заслуги перед пресой», Почетным знаком «Легенда тюменской прессы». Лауреат различных фотовыставок, обладатель

